
Висновки
1. На території золошлаковідвалу № 3 Бурштинської ТЕС виявлено 35 видів рослин синантропної флори 

родини Азіегасеае, що належать до 23 родів.
2. Найчисельнішими родами є: Агіетізіа Ь. (4 види), Сагсіииз Б., Сепіаигеа Ь., Сігзіит Ь. (З види).
3. Аналіз розподілу за походженням вказує на переважання видів голарктичної групи (65,72 %). Апофіти 

становлять 57,14 % (від загальної кількості видів синантропної флори), тоді як адвентивні види -  42,86 
%.

4. Аналіз життєвих форм показує, що основу синантропної флори родини Азіегасеае складають 
трав’янисті полікарпіки (54, 29 %).
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ЛІКАРСЬКІ РОСЛИНИ ЛУЧНИХ УГРУПОВАНЬ ВЕРХІВ’Я РІЧКИ
ТИСИ (ЗАКАРПАТТЯ)

Представлені результати досліджень флори лікарських рослин за систематичним складом, подано 
біоморфологічний, еколого-фітоценотичний та екологічний аналізи.
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Вступ
Ріка Тиса утворюється від злиття Чорної та Білої Тиси 4 км вище м. Рахова. За водністю серед 

карпатських річок вона поступається тільки Дністру. Її протяжність 966 км, у межах області 201 км. Загальна 
площа водозбору 153 тис. км2, в області 11,3 тис. км". Від місця свого утворення Тиса тече у південно- 
західному напрямі по вузькій долині, стиснутій високими стрімкими схилами. На цій території, яка належить до 
Мармороського масиву, також трапляються відклади гірського флішу і вапняку. Мозаїка з кристалічних і 
вапнякових ґрунтоутворюючих субстратів привела до надзвичайної різноманітності флори [5].

Більша частина території низькогірних лук, які простягаються вздовж річки, використовується як 
сінокоси. Незважаючи на це, флора лікарських рослин тут є надзвичайно різноманітною і досить цікавою для 
дослідження.

Матеріали та методи
Дослідження флори лікарських рослин поводилося нами протягом 2003-2007 рр. на низькогірних 

луках, які простягаються вздовж верхів’я річки Тиси. При натурному вивченні флори застосовувався 
маршрутний метод експедиційного дослідження шляхом закладання екологічних профілів. Рослини
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визначалися за «Определителем вьісших растений Украиньї», (1999) [2]. Систематичні таксони приймалися за 
А.Л. Тахтаджаном (1968,1987), життєві форми рослин -  за І.Г. Серебряковим [4].

Рясність трав’янистих видів визначали окомірним методом за шкалою О.Друде (1913) [1], 
флороценотипи визначалися Б.В. Заверухою [6].

Результати і обговорення
Нами було досліджено 95 видів дикорослих лікарських рослин, серед яких були і рідкісні. Флора 

лікарських рослин налічує 95 видів, які належать до 84 родів і 37 родин. Найбільшим видовим багатством 
відзначаються такі родини: Авіегасеае -  16 видів, що становить 16,8 % від загальної кількості видів, Батіасеае 
-  13 видів (13,68 %), РаЬасеае -  7 видів (7,37 %), Капипсиїасеае -  6 видів (6,3 %), Вога§іпасеае -  6 видів (5,26 
%), ЗсгорЬиІагіасеае -  4 види (4,2 %). 12 родин представлені одним видом.

У флорі лікарських рослин переважають трав’янисті полікарпики. Вони налічують 77 видів (81,05 %). 
Трав’янистих монокарпиків виявили 15 видів (15,8 %), чагарників і напівчагарників по 1 виду.

Найбільш рясними (Сор3) є 10 видів (10,52 %), це СепШигеа /асеа  Б, Ьеисапікетит \иІ&аге Бат., 
Согуїиз амеїіапа Б, Уісіа сгасса Б, Ьоіиз согпісиїаіиз Б, Веіопіса оЦїсіпаІіз Б, Ргипеїіа уиі^агіз Б., Ткутиз 
зегруїіит Б, Тгоіііиз вигораєш  Б., Лзігапііа та]ог Б. 7 видів (7,4 %) зустрічаються поодиноко (Зої), а саме 
8оІіс1а§о сапасіепзіз Б., Агеїіит Іарра Б., Уіпса тіпог Б., СаІеоЬсІоІоп Іиіеит 1.., І.еопогиа циіпцие.ІоЬаїт ОіІіЬ., 
Скатаепегіоп ап%изІі/оІіит (Б.) 8сор., Рісагіа гегпа Нисіз.

Закономірності становлення флори певної території, її генезис дозволяє пояснити еколого- 
фітоценотичний аналіз. В залежності від еколого-ценотичної природи видів рослин їх поділяють на 
флороценотипи [6]. За результатами аналізу виявлено, що домінує лучний флороценотип, який становить 
33,7%. Сюди належать світлолюбні рослини відкритих місцезростань. 27,4 % видів належить до рудерального 
флороценотипу (поширені в основному біля підніжжя гір і на стежках); 16,8 % -  до неморального (характерні 
для широколистяних лісів, тут вони зустрічаються в затінених місцях, біля ліщинових чагарників); 8,4 % -  до 
сегетального; 7,4 % -  до гігрофільного (зростають у зволожених місцях, біля гірських струмочків, джерел); 6,31 
% -  до монтанного флороценотипу, тобто приурочені до гірських умов місцезростання.

Ми проводили аналіз видів лікарських рослин за пристосуванням до таких екологічних факторів як 
зволоженість ґрунту, а також за їхніми вимогами до інтенсивності освітлення. Отже, за ступенем пристосування 
до водного середовища приблизно 84 % від загальної кількості видів належать до мезофітів, вони потребують 
середнього рівня зволоженості, зростають на суходільних лучних ділянках. 13 % видів приурочені до 
перезволожених екотопів -  це гігрофіти, 2 види рослин зростають в умовах недостатньої зволоженості -  це 
ксерофіти, 1 вид виявлено у повільно протічних водоймах -  це гідрофіти.

За ступенем пристосування до інтенсивності освітлення переважають рослини відкритих місць -  
геліофіти (68,4 %). 23,2 % видів витримують невелике затінення, вони належать до факультативних геліофітів, 
8,4 % видів пристосовані до зростання у затінених місцях -  це сціофіти.

Досліджена флора лікарських рослин включає один ендемічний вид -  Тгоіііиз вигораєш Б., 1 вид 
віднесений до червоного регіонального списку Закарпатської області -НеІІеЬогиз ригригезсепз Б. [3]. 4 види 
або 4,2 % від загального числа досліджених видів включено до Червоної книги України [7]: Агпіса топіапа Б., 
Сутпайепіа сопорзеа Б., Лзігапііа та/ог Б., Ріаїкаїкега Ьі/оііа (Б.) ЯісЬ.

Висновки
Досліджена флора лікарських рослин лучних угруповань верхів’я річки Тиси за систематичною 

структурою належить до 95 видів, 84 родів, 37 родин. Переважають багаторічні трави, полікарпи. Найбільше 
видів належить до лучного флороценотипу. За екологічними особливостями у складі флори лікарських рослин 
переважають мезофіти і геліофіти.
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